

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 138 (2918) | СРЕДА, 17 ноября 1954 года | Цена 15 коп.

## ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ МОСКВЫ

Великая борьба за полное торжество коммунизма в нашей стране порождает невиданную энергию советских людей, вызывает могучий рост производственной активности трудящихся. Ярким свидетельством пламенного советского патриотизма является новая цепная инициатива коллективов передовых предприятий Москвы. Продемонстрировав свои внутренние резервы и возможности, они решили на основе дальнейшего увеличения производительности труда добиться досрочного выполнения задания пятого пятилетнего плана по объему валовой продукции и плана 1955 года по основной номенклатуре.

Патриотический почин трудящихся Москвы повсеместно находится горячее одобрение и поддержку. В соревновании за повышение производительности труда и увеличение выпуска высококачественной продукции в установленном ассортименте участвуют все новые и новые коллективы промышленных предприятий страны. В их числе машиностроители Ленинграда и металлурги Урала, шахтеры Донбасса и Ивановские текстильщики, строители гидроэлектростанций и железнодорожники Дальнего Востока.

Дружно откликаются на призыв москвичей трудящиеся нашего города. На шахте «Капитальная-1» горняки передовых участков №№ 2 и 11, которых руководят тт. Сидоров и Червоненко, приняли обязательство еще на 12 процентов повысить производительность труда и выполнить пятилетний план на два месяца раньше срока. Новые серьезные задачи поставили перед собой участок т. Баукова на шахте № 9. Коллектив этого участка работает равномерно, из года в год перевыполняя государственный план. Особенно успешно трудятся горняки в этом году. На их счету более 6 тысяч тонн сверхпланового угля. Обсуждая почин москвичей, рабочие и командиры производства, помогать им мобилизовав все внутренние резервы предприятий.

Чтобы добиться успеха в борьбе за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки, надо наладить широкий обмен передовым опытом, подтасывать статистику до уровня передовых, добиваться общего подъема. Нельзя дальше мириться с таким положением, когда большинство участков на шахтах треста «Молотовуголь» и в строительных управлениях не выполняют плана. Неудовлетворительно используется новая техника, освоение которой является главным условием повышения производительности труда. Почин москвичей находит широкое распространение из многих других участках и настройках города.

Большие возможности для досрочного выполнения пятилетнего плана имеются на каждом предприятии. Коллектив «Шуштальской-1» обязался на год

### 140 тысяч заочников столичных вузов

В крупнейшем вузе страны — Всесоюзном заочном политехническом институте началась защита дипломных проектов. Дипломы получают в нынешнем учебном году около пяти сот человек, совмещающих учебу с работой на производстве. Это — самый большой выпуск специалистов за время существования вуза. В институ-

те сейчас учатся 19 тысяч студентов — будущих инженеров более 40 специальностей. Учебно-консультационные пункты института созданы в 26 городах и промышленных центрах.

Всего в заочных институтах и отделениях вузов столицы обучается более 140 тысяч человек. (ТАСС).

## Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Совет Министров Украинской ССР и ЦК КП Украины докладывают, что колхозы и совхозы республики, претворяя в жизнь исторические решения сентябрьского, февральско-маршевого и июня-июльского Пленумов ЦК КПСС, под руководством Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР досрочно выполнили

установленный для Украинской ССР план хлебозаготовок. Сдача хлеба по франчуженным счетам за работы МТС и в порядке государственных закупок продолжается.

Широко применяв в текущем году прогрессивные приемы агротехники — квадратно-гнездовой и квадратный способы посева и посадки картофеля и овощей, обеспечив механизированную обработку и тщательный уход за посевами, преодолевая серьезные трудности, вызванные засухой, особенно в южных областях Украины, колхозы и совхозы республики вырастили неплохой урожай картофеля и овощей, что дало возможность сдать государству картофеля 1 миллион 250 тысяч тонн, или на 210 тысяч тонн больше, чем было сдано в 1953 году на эту дату. Увеличилась против прошлого года и сдача овощей.

Сдано и продано государству в текущем году также больше, чем было сдано и продано на эту дату в 1953 году: кукурузных и бобовых культур на 8 миллионов пудов, семян пшеницы на 37 тыс. центнеров, ячменя на 10 тыс. центнеров, пшеницово-пшеничной на 28 тыс. центнеров, табака и маргарина на 9 тыс. центнеров. Закончена жатка сахарной свеклы и завершается ее вывозка.

За истекший год поголовье коров в колхозах республики уве-

Совет Министров Украинской ССР.  
Центральный Комитет  
Коммунистической партии Украины.

## За досрочное выполнение пятилетнего плана

### \* НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ СРОКА

Патриотический призыв передовых коллективов московских предприятий — развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана находит горячую поддержку среди шахтеров.

Горняки участка № 2 шахты «Капитальная-1» с начала пятилетки выдали на-гора многие тысячи тонн сверхпланового угля. По примеру москвичей, подсчитав свои возможности, они решили завершить выполнение пятилетнего плана добычи угля на два месяца раньше срока. На успешное выполнение своих обязательств шахтеры направляют сейчас все усилия, улучшают организацию труда и производства. На участке отрабатываются две лавы. В них работа организуется строго по графику цикличности, что позволяет коллективу успешно наращивать темпы работы. За 14 дней текущего месяца шахтеры второго участка выдали на гору один эшелон сверхпланового высококачественного угля. В оставшиеся дни ноября они обещают добить еще не менее тысячи тонн дополнительного топлива.

А. Афанасьев.

### \* На основе комплексной организации труда

Недавно на шахту «Капитальная-1» поступил новый угольный комбайн «Донбасс-1» последнего выпуска. Комбайн оборудован мощным грузчиком, более усовершенствованы его подающая часть и другие узлы.

Эту замечательную, высоко-производительную машину шахту управление вручило механизаторам 11-го участка, где освоена комплексная организация труда в комбайновой лаве горняки участка № 11 в течение двух месяцев увеличили производительность труда на 11 процентов. За это же время добыча угля возросла на 270 тонн в сутки. По примеру москвичей коллектив развертывает борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Новый комбайн будет работать в лаве № 129. Для производственного использования машины

### В СОРЕВНОВАНИЕ ВСТУПАЮТ СТРОИТЕЛИ

По примеру москвичей успешно развертывают социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за досрочное выполнение пятилетнего плана многие бригады Шуштальского строительства. Они добиваются хороших производственных показателей.

Штукатуры бригады т. Денисова выполняют задание на 158

## Следуя почину москвичей



### НА ПРЕДПРИЯТИЯХ КУЗБАССА

На заводах и шахтах Кузбасса прошли собрания, посвященные почину москвичей, развернувших соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Рабочие, инженеры и техники завода «Кузбассэлектромотор» вскрыли новые дополнительные резервы и решили план по выпуску валовой продукции, установленный на 1951—1955 годы, выполнить к 38-й годовщине Великого Октября. Коллектив обязался повысить производительность труда в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 72 процента.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

На Ивановском меланжевом комбинате имени Фрунзе состоялись многолюдные собрания. Коллектив предприятия обязался выполнить пятилетний план выпуска отдельных тканей 15 ноября 1955 года. Будет дополнительно выпущено 620 тонн пряжи, 4.150 тысяч метров сировья, почти шесть миллионов метров готового товара.

Сейчас комбинат работает ритмично. С начала года он выпустил более 120 тонн пряжи, 1.300 тысяч метров сировых и готовых тканей сверх задания.

### ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ ПОДДЕРЖИВАЮТ ЦЕННЫЙ ПОЧИН

Работники Харьковского тракторного завода один из первых в городе горячо поддержали патриотический почин москвичей. Тракторостроители решали выполнить задание по выпуску валовой продукции в объеме, установленном на 1951—1955 годы, к 38-й годовщине Великого Октября, увеличить производительность труда на 57 процентов по сравнению с 1950 годом.

(ТАСС).

здесь сейчас проводится ряд мероприятий по улучшению доставки леса в лаву и другие работы. На основе комплексной организации труда в комбайновой лаве горняки участка № 11 в течение двух месяцев увеличили производительность труда на 11 процентов. За это же время добыча угля возросла на 270 тонн в сутки. По примеру москвичей коллектива развертывает борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана.

С. Осипов.

процентов. Бригада арматурщиков, возглавляемая т. Нарыжным, выполнила план на 180 процентов, бригады плотников т. Калганова — на 148 процентов, т. Попкова — на 171 процент, а землекопы бригады т. Цикана выполнили норму выработки на 212 процентов.

В. Ветлосемин.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Не медлить с развертыванием агитационно-массовой работы

Многие партийные организации нашего города развернули широкую агитационно-массовую и пропагандистскую работу в агитштабах и среди населения по месту жительства. Они организуют выходы агитаторов на десятидворки, начали разъяснять избирателям «Положение о выборах народных судов», проводят беседы по докладу М. З. Сабурова о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, знакомят трудящихся с сообщением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Советского Союза из урожая 1954 года.

Но дело так обстоит не везде.

Массово-политическую работу среди избирателей по улицам Первомайская и Комсомольская должны проводить агитколлективы агитпунктов, где заведующими тт. Лаптев и Васильев. В этих коллективах насчитывается свыше ста агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О проведении выборов народных судов» прошло уже немало времени. Но ни т. Лаптев, ни т. Васильев, ни партийный комитет шахты «Капитальная-1» не собрали семинара агитаторов, не организовали массовый выход их на участки по месту жительства трудящихся. Да и вообще агитаторы этих коллективов редко гости в домах избирателей.

Партийный комитет шахты «Капитальная-1» (секретарь т. Катырев, заместитель секретаря

т. Фурман) агитационно-массовую работу среди населения пре-вращают в кампанийское дело, не организуют пбеседневной политики-массовой и пропагандистской работы среди населения.

До сих пор не начали свою деятельность агитпункты избирательных участков №№ 10 и 11. Здесь не проведено ни одного собрания избирателей, не прочитано ни одной политической и научно-популярной лекции для трудящихся. В агитпунктах не организовано даже дежурство агитаторов. Поэтому приходящие сюда избиратели не могут получить ответ на интересующие их вопросы.

В партийном комитете шахты «Капитальная-1» считают агитпункт избирательного участка № 6, который находится в Клубе шахтера, постоянно действующим. Заместитель секретаря парткома т. Фурман и секретарь цеховой партийной организации ЖБО шахты «Капитальная-1» т. Альянин заверяют, что этот агитпункт работает по вторникам, четвергам и воскресеньям. Но, во-первых, избирателям его трудно найти. Указателей о месте нахождения агитпункта ни в клубе, ни около него нет. К тому же, как рассказывают работники Клуба шахтера, вышеуказанный агитпункт на протяжении всей недели, как правило, закрыт. В нем не дежурят агитаторы и никто не бывает. Здесь не читаются лекции, не проводятся собрания с избирателями. Никакой работы в этом агитпункте не проводят и партийная организация райподстанции.

Наступил ответственный период в избирательной кампании. Агитаторы должны широко развернуть разъяснение «Положения о выборах в народные суды», пропагандировать внутреннюю и внешнюю политику Советского государства.

Важнейшей обязанностью партийных организаций и агитколлективов сейчас является дальнейшее усиление агитационно-массовой работы среди трудящихся как на производстве, так и по месту жительства, улучшение деятельности агитпунктов.

И. Кондаков.

## МАССОВЫЕ ВЫХОДЫ АГИТАТОРОВ

Большую разъяснительную работу на предприятиях и по месту жительства трудящихся проводят партийная организация центральных электромеханических мастерских (секретарь т. Барбаш). Здесь щедро и уверенно состав агитаторов и заведующий агитпунктом. Все агитаторы вышли на десятидворки для составления списков избирателей и проведения бесед. Предваритель-

но с агитаторами было проведено инструктивное совещание, где перед ними поставлены конкретные задачи. Агитаторы ознакомят население с положением о выборах народных судов РСФСР, расскажут о роли и значении советских судов, о жизни трудящихся в нашей стране и за рубежом.

Сейчас во всех цехах ЦЭММ организовано изучение документа

М. З. Сабурова о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и обсуждение патриотического починка москвичей, разведавших социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки.

Вышли на закрепленные участки 57 комсомольцев-агитаторов шахты № 9. Значительно пополнен состав агитаторов на шахте № 4 и станции Балдаев.

технические дискуссии и критико-библиографические материалы.

Ценным пособием для работников электростанций является журнал «Электрические станции».

Основной задачей журнала является мобилизация инженерно-технических работников на успешное выполнение директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану в области энергохозяйства путем освещения вопросов: освоения передовой техники; внедрения пара высоких параметров; автоматизации производственных процессов, освоения местного топлива; развития теплоэнергетики; борьбы за безаварийную работу электростанций и сетей и бесперебойное снабжение электро- и теплознегией всех областей народного хозяйства; повышения культуры эксплуатации электростанций и сетей, а также сокращения численности персонала; максимального использования мощности электростанций, режимов работы энергосистем и отдельных электростанций; экономии топлива на выработку энергии и снижение расхода электроэнергии на собственные нужды, а также снижение потерь в сетях; внедрения передовой техники в строительстве и монтаже электрических предприятий и ускорения



Азербайджанская ССР. Молодому городу металлургов Сумгаиту в юндре исполняется пять лет. За это время в городе выстроены сотни жилых и административных зданий, четыре средних школы, больница, дом культуры, детские учреждения, открыто много продуктовых и промтоварных магазинов.

На снимке: одна из улиц молодого города.

## ТАК ПОСТУПАЮТ НАШИ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

У меня нет отца. Недавно мама тяжело заболела, и ее положили в больницу. Оставшись одна без родителей, я испугалась и не знала, что мне делать, как быть. Но в этот же день ко мне пришли Клавдия Лукьяновна, Владимир Максимович и Яков Федорович — работники кассы взаимопомощи городского отдела социального обеспечения. Они окружили меня родительской заботой.

Большую помощь нашей семье оказала правление кассы взаимопомощи в этом году. Нас обеспечили топливом, помогли деньгами. Летом я два сезона отдыхала в пионерском лагере по бесплатным

путевкам. К началу учебного года мне купили сарафан, кофточку, платок и нижнее белье. Это было для нас с мамой большой радостью. Мама говорила мне:

— Моя дочка, счастливы с тобой тем, что живем в советской стране, где заботятся о людях, где человек человеку — друг.

И хоть мне всего восемь лет и многое я еще не знаю, но сердечная забота обо мне и моей маме запомнится на всю жизнь. Спасибо добрым советским людям.

Мая Сергиунова, ученица 2-го класса.

## Выплата выигрышей

В дни, когда в центральных газетах публикуются таблицы выигрышей и погашений по займам, в сберегательных кассах города особенно много людно. Займодержатели предъявляют десятки облигаций с выпавшими на них номерами выигрышами.

В октябре в г. Запорожье состоялся 8-й тираж выигрышей по Пятому Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР. По этому займу трудящимся нашего города выплачено 450 тысяч рублей.

## В кинотеатре «Спартак»

Недавно в районе сопорода открылся кинотеатр «Спартак», который с первых же дней завоевал внимание и уважение зрителей. С 9 по 17 ноября здесь просмотрены чехословакский художественный фильм «Комедиант», а также фильмы: «В праздничный

вечер» и «По следам врага» около 10 тысяч человек.

В этом месяце на экранах кинотеатра «Спартак» будут показаны фильмы: «История маленького Муха», «Богатырь» идет в Марто, «Ураган» и другие.

Л. Леонова.

## К сведению подписчиков

### ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ЖУРНАЛЫ

В нашей стране осуществляется грандиозная программа электрификации промышленности и сельского хозяйства. Электричество все более полно входит в быт советских людей.

Работники электростанций призваны неустанным улучшать использование производственных мощностей, осваивать новые — технически совершенные и экономически более выгодные — методы организации труда и производства. Большую помощь в этом благородном деле им оказывает периодическая литература, в частности, технические журналы.

«Электричество» — первый русский электротехнический журнал. Он выходит с 1 июля 1880 года по инициативе выдающихся русских электротехников и физиков конца XIX века: В. Н. Чижикова, П. Н. Яблочкина, А. Н. Лодыгина, Д. А. Лачинова, А. С. Попова, Я. И. Ковалевского, Н. П. Булыгина, А. Г. Столетова, О. Д. Хвольсона, Ф. Ф. Петрушевского, Н. Г. Егорова и др.

Журнал «Электричество» ведет систематическую пропаганду на-

учно-технических знаний и методов в области электричества, освещает проблемные — теоретические и инженерные вопросы электротехники, результаты научно-исследовательских работ, опыт эксплуатации электротехнических установок и выпуск нового электротехнического оборудования. В нем можно найти обзорные материалы, специально предназначенные для расширения научно-технического кругозора молодых инженеров и научных работников, научно-технические консультации читателям.

Журнал «Электричество» освещает вопросы истории электротехники, роль отечественных ученых и изобретателей: информирует читателей в рефератах и обзорах об актуальных материалах советской и иностранной электротехнической периодики, сообщает в хроникальных заметках о важнейших событиях и совещаниях электротехнической общественности страны, о решениях технических управлений МЭС и МЭП, о юбилейных и памятных датах. Журнал регулярно помещает научно-

ввода в эксплуатацию новых энергетических мощностей.

Журнал освещает опыты работы проектных, строительных, монтажных и наладочных организаций и сетевых районов и оказывает работникам энергетики помощь в практическом разрешении поставленных перед ними задач.

В журнале освещаются работы научно-исследовательских институтов. На страницах журнала публикуются информации об энергетике за рубежом и библиография изданий по вопросам энергетики.

Выполнению задач, поставленных партией и правительством перед энергетиками, призван помочь журнал «Теплоэнергетика». В нем публикуются статьи, являющиеся результатом наиболее интересных, важных для практики, работ инженеров и ученых, техников и передовых рабочих.

Большой интерес для широких кругов работников электростанций: котельных, машинистов, механиков, электромонтеров, мастеров и техников, работающих на электростанциях, на электрических и тепловых сетях, представляют журнал «Энергетик».

Журнал освещает вопросы внедрения передовой техники в энергетике, распространяет опыт лучших электростанций, сетей и

строек по экономии электрической и тепловой энергии, эксплуатации, ремонту и безаварийной работе энергетического оборудования.

В журнале помещаются статьи по монтажу, эксплуатации и ремонту котлов, турбин, насосов и агрегатов высокого давления, генераторов, трансформаторов, электродвигателей и другого электрооборудования; практике скоростного строительства электростанций, подстанций и линий электропередач, опыту механизации строительных и монтажных работ. Журнал оказывает читателям консультационно-техническую помощь по вопросам энергетики. В отделе «Справочник энергетика» помещаются данные об электро- и теплооборудовании и аппаратуре отечественного изготовления и другие справочные материалы.

Подписку на энергетические журналы на 1955 год проводит городской отдел «Союзпечати», все конторы, отделения и агентства связи и общественные учреждения по подписке на предприятиях, в учебных заведениях и учреждениях. Принимается также подписка на производственно-технический и экономический журнал Министерства электростанций СССР «Гидротехническое строительство» и другие.

А. Николаев.

## По городам страны

## За четкую работу подземного транспорта

Товарищи машинисты электровозов, откатчики и плитовые. Работники шахтного транспорта! Четкая и слаженная работа подземного транспорта является одним из важнейших условий выполнения планов добычи угля и прохождения подготовительных выработок. Увеличивайте производительность электровозов, ускоряйте оборот вагонов, несущие улучшайте состояние путевого и стрелочного хозяйства, исключите аварии и неполадки на транспорте. Бесперебойно подавайте порожняк в забои.

## Преодолевая трудности, добьемся новых успехов

Нам, работникам подземного транспорта, нередко приходится слышать упреки за то, что несвоевременно подали порожняк или не доставили крепеж. А если разобраться, то в этом мы зачастую не виноваты. У нас нет никакой заинтересованности в грязи работ по выполнению плана угледобычи и прохождению подготовительных выработок. Подобные случаи бывают потому, что между работниками транспорта, добывающими и подготовительными бригадами не налажена тесная связь, не всегда имеется единый график работы.

На нашей шахте систематически растет добыча топлива. С освоением нового района появилась необходимость престроить и работу подземного транспорта. Во второй половине года мы осуществили в основном переход с колей 600 миллиметров на 900, что дало возможность увеличить вес поезда в три раза. В результате этого улучшилось обслуживание участков транспортом.

Серьезной помехой в работе транспорта является недостаточная мощность опрокида первой штолни. Он рассчитан на 1,5 тысячи тонн, а доставляют к нему угля по две тысячи тонн. Около опрокида людям приходится пропалывать электровозы.

Коллектив транспорта рассчитывает в ближайшие дни перейти на широкую колею на третьей штолне. Однако мы не получили вагонеток, которых необходимо 300 штук. А это позволило бы наполовину разгрузить опрокид первой штолни.

За последнее время улучшилось состояние путевого хозяйства. И все же мы здесь имеем еще немало недостатков. Шахтное управление не побеспокоилось обеспечить нас шпалами для широкой колеи. Нет гравия. Кроме того руководители транспорта

не всегда чутко относятся к требованиям рабочих. Более месяца забурывались машины на стрелке разреза. Там была поставлена одноперая стрелка, а нужна — двухперая. А ведь, чтобы привести замену стрелки, требуется всего один — два часа времени.

Коллектив транспорта старается преодолеть трудности, лучше обеспечивать порожняком и лесом участки. У нас трудится немало передовиков производства. В их числе машинист электровоза т. Ноес. 1 октября прошедшего года он завершил пятизадачу.

Я работаю на троллейном электровозе. При задании вывозить с обслуживаемых мною участков до 100 вагонеток в смену, я вывозжу до 115—120, а иногда больше. Приходя на смену, обычно узнаю о работе добывающих участков. В зависимости от этого строю свой рабочий день. Поддерживая честную связь с горняками, зная о их нуждах и графике работ, я всегда призываю к погрузочным пунктам своевременно. Вверенную машину папа бригада постоянно держит в исправном состоянии. Хорошо изучили мы и прошли пути.

Сейчас во всей стране, по причине москвичей, развертывается социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за досрочное выполнение пятилетнего плана. Горняки нашей шахты настойчиво борются за досрочное выполнение годового плана добычи угля и подготовительных работ, за освоение проектной мощности предприятия на год раньше срока. Работники подземного транспорта прилагают все усилия к тому, чтобы наладить четкую, безаварийную работу транспорта.

**А. Смердин,**  
машинист электровоза  
шахты «Шушталепская-1».

## Будем увеличивать пробег электровозов

Подземный транспорт является важным звеном в работе шахты. От его четкой и безаварийной работы во многом зависит успешное выполнение плана угледобычи и приятных горнякам социалистических обязательств.

Работе транспорта на нашей шахте сейчас уделяется большое внимание. Транспортное хозяйство хорошо подготовлено к зиме. Для лучшего использования электровозов от угольного опрокида до штольни № 5 проложен второй путь.

Интересы Родины требуют от горняков следственно изучать темпы добычи угля, улучшать качественные показатели. Хорошо сознавая это, каждый машинист электровоза нашего участка стремится к тому, чтобы четко и безаварийно водить составы с углем по подземным магистралям, во время доставлять крепежный лес в забои.

Заступая на смену, я тщательно осматриваю электровоз, сцепление вагонов. При обнаружении недостатков устраняю их на месте, делаю все для того, чтобы постоянно держать машину в хорошем техническом состоянии, сокращая погрузочно-разгрузочные операции, продлить межремонтные сроки эксплуатации электровоза, повышать его производительность. При задании 116 вагонеток я вывозжу 160—170, а иногда и больше. В прошлом месяце я выполнил норму выработки на 142 процента.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана мы, водители электровозов, будем еще настойчивее бороться за увеличение пробега машин, за лучшее обслуживание добывающих и подготовительных бригад порожняком и лесом.

**Ф. Сорокин,**  
машинист электровоза  
шахты «Капитальная-1».

## Мы можем и должны работать лучше

Известно, что ритмичная работа по графику цикличности очистных и подготовительных забоев, где решается судьба угледобычи, во многом зависит от слаженной и четкой работы подземного транспорта. Хорошо сознавая все это, мы водители подземных маршрутов, сейчас направляем все свои знания и опыт на то, чтобы производительнее использовать машины, водить их на больших скоростях.

Работая машинистом электровоза на подземном транспорте шахты «Капитальная-1» с 1939 года, я хорошо освоил свою профессию и систематически перевыполняю сменные задания. В этом году завершил свою личную пятилетку.

Приходя на смену, я всегда тщательно осматриваю исправность машины, готовлю ее к работе. В начале смены веду пассажирский поезд с рабочими транспорта, вспомогательного ствола и уклона № 44. Затем доставляю

лесоматериалы и оборудование на участки. Чтобы увеличить пробег машины и ускорить обработку вагонеток, а также не задерживать другие составы, стараюсь как можно скорее производить маневровые операции.

Находясь на смене, я строго выполняю правила технической эксплуатации, стараюсь избегать забуротов машины и вагонеток, своевременно обеспечивать доставку грузов к месту назначения. Чтобы улучшить обработку подвижного состава при обнаружении в тушках и выработках вагонеток с породой остатками леса и другими грузами, выдаю их в ствол.

Серьезным тормозом в нашей работе является то, что еще не на всех участках своевременно делается разгрузка из вагонов леса и оборудования. Длительными еще бывают простой и при погрузке угля. Большим тормозом в нормальной работе транспорта являются частые забуры.

Дело в том, что у нас на транспорте много еще находится в эксплуатации технически неисправных вагонеток. С этим ненормальным явлением дальше мириться нельзя. Необходимо систематически и тщательно проверять техническое состояние вагонного парка и качественное проводить его ремонт.

Много у нас имеется недостатков и в работе пассажирского подземного парка. Из-за того, что он работает не четко, горняки призывают на свои рабочие места несвоевременно, что отрицательно отражается на их производительности и мешает укреплению трудовой дисциплины. Диспетчеры должны всемерно способствовать тому, чтобы пассажирский парк работал строго по графику без всякой задержки, чтобы люди прибывали на свои рабочие места своевременно.

**В. Аверьянов,**  
машинист электровоза  
шахты «Капитальная-1».

## Из редакционной почты

### Нельзя равнодушно относиться к рационализаторам

В июле и сентябре в нашем строительстве проводятся двухмесячник по сбору изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений. Активное участие принимали в нем многие рабочие и инженерно-технические работники. Два рационализаторских предложения внес и я.

Инвентарная стойка, предложенная мною для опалубки, на участке № 1 применилась с большим успехом, дает большой экономический эффект, способствуя повышению производительности труда. Ценность ее, можно сказать, подтверждена практикой. Не менее ценным для производства я считаю и предложенный мною новый способ сборки перекрытий.

Начальник участка т. Ольшевский оба мои предложения направил в технический совет строительства в целях распространения их на всех строительных участках. Мы надеялись, что они, как это предусмотрено в положениях, будут рассмотрены в течение десяти дней. Однако председатель технического совета — главный инженер строительства т. Березина неизвестно по каким мотивам отложил рассмотрение предложений. В августе, выступая на одном из рабочих собраний, посвященном обсуждению коллективного договора за первое полу-

годие, я напомнил т. Березину о своих предложениях. О их судьбе узнали и начальник строительства т. Густомесов, и председатель местного комитета т. Дубинец. Но дело никакого не продвинулось вперед.

5 октября я обратился к т. Березину с письменным заявлением. В своем ответе главный инженер сообщил, что оба предложения будут немедленно рассмотрены и пригласил меня присутствовать 6 октября на техническом совете. Я пришел. Однако никакого заседания техсовета не состоялось. Примерно через неделю я снова обратился к т. Березину. И он назначил новый срок заседания совета. И опять этого заседания не было.

Мне трудно самому определить действительную ценность моих рационализаторских предложений. Подавая их, я всей душой хотел помочь коллективу строительства улучшить работу. И очень досадно, что это стремление не находят поддержки со стороны руководителей строительства, в частности т. Березина, который своим равнодушным отношением к рационализаторским предложениям отнюдь не способствует росту творческой активности рабочих.

**И. Васильев,**  
рабочий строительства № 6.  
треста «Молотовуголь».

## Красный уголок превращен в кухню-столовую

В нашем общежитии имеется красный уголок. Ежегодно шахтный комитет «Шушталепской-1»assiagnet большие средства на оборудование его помещения, на приобретение настольных игр и музыкальных инструментов. В зале красного уголка поступают различные газеты, журналы. Здесь имеется и библиотечка.

Однако, молодым рабочим, проживающим в общежитии, часто нечего провести свой досуг. Доступ в красный уголок разрешен не всем и не всегда. А когда и зайдешь сюда на минуту, то ни игр, ни га-

зет не получишь. Все это находится под крепким замком.

Красный уголок комендант общежития т. Захарова превратила в кухню-столовую. Рано утром вместе с уборщицами и дежурными она здесь завтракает. Потом готовится обед. Потом наступает время обеда.

И так из дня в день, Красный уголок является по всем положениям местом отдыха трудящихся. Об этом должен знать и комендант общежития т. Захарова.

**В. Еремин, П. Зайцев,**  
жильцы общежития № 12.

## ОБЕЩАНИЯ НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

В поселке Малышев Лог на базе Шушталепского строительного управления создана горнопромышленная школа № 84. Ее выпускники пополняют ряды рабочих коллектива строителей. Поэтому странно, что руководители строительства смотрят на школу, как на тяжелую обузу и никакого не беспокоятся о создании учащимся нормальных бытовых условий.

В июле этого года столовая № 15, где мы питались, была закрыта на ремонт. Работы здесь не так уж и много. Но начальник строительства т. Колышкин не торопится их выполнить. Он обещал закончить ремонт к 7 ноября. Однако учащиеся школы и в

настоящее время пытаются в столовой № 14, которая расположена на другой стороне Кондомы, и вынуждены ходить обедать за три километра. Недавно временный мост через реку разобран. Ходить же по высокому мосту трудно и требует много времени.

Надо сказать, что в столовой № 14 питание организовано очень плохо.

Учащиеся горнопромышленной школы надеются, что т. Колышкин выполнит свое обещание и ускорит ремонт столовой № 15.

**Нечаев, Волков, Шаффеев,**  
учащиеся горнопромышленной школы № 84.

## Загниувшийся ремонт

Еще 29 марта у нас в квартире дома № 29 по улице Невского, где проживает две семьи, завалась печь. С этого времени мы и подаем заявки в жилищно-коммунальный отдел шахты «Шушталепская-1». За семь месяцев сменился уже не один начальник отдела. Снова наступила зима, но печь до сих пор не отремонтирована.

Летом нас успокаивали тем, что сейчас тепло и печь не нужна. А

когда наступили холода, стали отговариваться всевозможными причинами: то лимита нет на текущий ремонт, то кирпича нет, то не на чем подвезти его. Теперь нам уже не обещают провести ремонт. Начальника коммунального отдела т. Тюрина совершенно не беспокоит то, что люди мерзнут в неотапленных квартирах.

**С. Губарь,**  
бухгалтер столовой № 15.

## По следам наших выступлений

В номере 132 газеты «За уголь» было помещено письмо под заголовком «Лавочка из лод». В нем автор т. Викторов писал о нарушении правил советской торговли работниками магазина № 58 орса треста «Молотовуголь».

Начальник орса т. Зельдин со-

общил редакции, что факты, изложенные в письме, подтверждены. За нарушение правил советской торговли продавцу обувного отдела т. Тюриной объявлено строгое административное взыскание. Она предупреждена, что при повторении подобных фактов будет уволена с работы.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

~\*~

**Польша**

## Милитаристские организации в Западной Германии

Как сообщает агентство АДН, «Немецкий солдатский календарь на 1955 год», выпущенный недавно в Западной Германии и открыто призывающий к войне, приводит точное плавание более 714 фашистских солдатских и полуофициальных организаций, действующих в Западной Германии. Таким образом, число этих организаций быстро увеличивается. В календаре впервые упоминается об организации бывших солдат эсэсовской дивизии «Мертвая голова».

Календарь сообщает также о 8 фашистских солдатских организациях в Австрии, руководство которыми осуществляется из Западной Германии. Граждан Австрии календарь называет жителями «Остмарка».

Статьи и фотографии, помещенные в календаре, восхваляют бывшую гитлеровскую армию и нацистских генералов и пытаются оправдать преступления, совершенные гитлеровцами во время войны.

(ТАСС).

## АНГЛИЙСКАЯ И АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛИТИКЕ США В ИНДО-КИТАЕ

Английский еженедельник «Трибюн» опубликовал статью Гая Хенрика, который пишет: «После Женевского совещания прошло четыре месяца, однако в Сайгоне царит полная анархия... Во внутренней части страны (Южный Вьетнам Ред.) положение еще хуже. Различные «независимые» армии, контролируемые религиозными sectами, ведут гражданскую войну за обладание территорией, защищенной коммунистами. (Так журнал называет вьетнамскую Народную армию Ред.).

Американцы решили любой ценой не допустить, чтобы Южный Вьетнам оказался под господством коммунистов. Мне кажется, что, если понадобится, они будут готовы нарушить условия Женевского совещания и снова начать индо-китайскую войну. Конечно говорят, позиция американцев такова: если мы не можем победить на выборах, то выборы не будут проведены. Уже сейчас американские дипломаты и военные «советники» трезвично активны на юге. Насколько мне известно, американские инженеры наблюдают за строительством

своего рода «линии Мажино» к югу от границы Франции.

В то же время французской миссии в Северном Вьетнаме, в задачу которой входило создание основы нормальных дипломатических отношений с коммунистами, была предоставлена возможность спокойно отойти на задний план.

Обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Аллен, касаясь миссии американского генерала Коллинса в Индо-Китай, пишет, что Коллинс проведет в Южном Вьетнаме обследование, чтобы решить, что предпринять с американским оружием и снаряжением, захваченным в Южном Вьетнаме равны приблизительно 1,9 млн. тонн. Он также представит рекомендации о том, следует ли предоставлять дополнительную военную помощь правительству Южного Вьетнама. По оценкам официальных представителей министерства обороны США, добавляет Аллен, в Южном Вьетнаме находилось американского оружия и снаряжения более чем на 2 миллиарда долларов.

(ТАСС).

## О работе государственных трудовых сберегательных касс

Денежные сбережения трудящихся в нашей стране предназначаются для удовлетворения их растущих культурно-бытовых потребностей. Многие граждане сберегают средства для приобретения ценных вещей, для поездки на курорт, для постройки и ремонта жилого дома и на различные другие цели. Лучше всего сделать это можно, пользуясь услугами сберегательных касс. Вкладчик путем регулярных взносов части своего заработка постепенно накапливает достаточную сумму денег для необходимого расхода.

Интересы вкладчиков заботливо охраняются в нашей стране. При проведении денежной реформы в 1947 году вкладчикам сберегательных касс были предоставлены особые льготы. Помещая свои свободные денежные средства в сберегательные кассы, трудящиеся получают значительные материальные выгоды.

Сохранность денежных сумм и ценностей, вверяемых государственным трудовым сберегательным кассам, гарантируется Правительством СССР. Сколько бы времени вклад ни хранился в сберегательной кассе, он всегда принадлежит вкладчику, который в любое время может получить часть его или всю сумму. Вкладчику предоставляется право распоряжаться своим вкладом не только лично, но и через доверенное лицо. Вклады в сберегательных кассах неприкосновенны. Они не могут быть обращены на погашение обязательств вкладчика без специального разрешения. На вклад не может быть наложен арест или обращено взыскание, за исключением случаев, когда это связано с уголовным преступлением вкладчика.

Сведения о вкладчиках и других клиентах, о совершаемых ими операциях и состояниях их счетов по вкладам сберегательные кассы сохраняют в тайне.

Вкладчик может завещать деньги любому лицу или нескольким лицам независимо от того, являются ли они его наследниками по закону.

Сберегательные кассы выплачивают доходы по вкладам в виде процентов или выигрышей.

Наиболее распространенным является вклад до востребования. При этом не определяется заранее срока, в течение которого вклад будет находиться в сберегательной кассе и не устанавливается никаких условий. По вкладам до востребования, как и по обычным, сберегательные кассы выплачивают вкладчику проценты. Срочные вклады принимаются на срок не менее шести месяцев. При этом включается повышенный доход, если срочный вклад хранится более шестимесячного срока. При этом вкладчик имеет право получить срочный вклад и обратно до истечения установленного срока, но вознаграждение тогда выплачивается по ставке три процента годовых.

Вклады, по которым выплачиваются доходы в виде выигрышей, называются выигрышными. Ими вкладчик распоряжается на тех же основаниях, что и по процентным вкладам.

## Навстречу зимнему спортивному сезону

В коллективах физкультуры общества «Шахтер» началась подготовка к зимнему спортивному сезону. Комплектуются секции хоккеистов, конькобежцев, лыжников. В некоторых секциях по зимним видам спорта уже идут занятия.

Тиражи выигрышей по вкладам проводятся два раза в год (в апреле и в октябре). Размер выигрышного вклада не должен превышать 10.000 рублей. Но вкладчик имеет право открыть несколько счетов по выигрышным вкладам. В каждом тираже разыгрывается на тысячу счетов 25 выигрышей, в том числе один выигрыш в размере 200 процентов, два выигрыша по 50 процентов среднего остатка вклада, хранящегося на выигрышном счете в течение полугодия.

Сберегательные кассы принимают вклады на добровольных началах. Вкладчиком сберегательной кассы может быть каждый гражданин. Никаких ограничений в отношении размеров вкладов не установлено. Однако первый взнос и остаток вклада после каждой операции не должен быть менее пяти рублей.

По поручению вкладчиков сберегательные кассы переводят вклады из одной сберегательной кассы в другую как для дальнейшего хранения в сберкассе, так и для выплаты наличными. Вкладчик может перевести вклад (или часть его) в другую сберкассу как на свое имя, так и на имя другого лица.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, получающие одновременное вознаграждение за выслугу лет, также могут всю сумму причитающегося вознаграждения или часть его перечислить в сберегательную кассу. Для этого подается в расчетную часть учреждения (предприятия) заявление. В нем указывается, какую сумму можно перечислить, а также номер своего лицевого счета в сберегательной кассе и номер этой кассы. Если сумма единовременного вознаграждения перечисляется в сберегательную кассу для зачисления на новый счет, то расчетная часть предприятия выдает соответствующую справку о производстве такого перечисления. Эта справка является основанием для получения сберегательной книжки.

Большую работу проводят сберкассы по обслуживанию населения облигациями государственного 3-процентного займа.

Выполнение сберегательными кассами всех операций еще теснее связывает их с широкими массами трудящихся и создает дополнительные возможности для финансирования хозяйственного и культурного строительства. Это особенно наглядно видно из ежегодного роста вкладов по городу Осинники. Достаточно сказать, что только за 1953 год сберкассы привлечено вкладов на сумму 5 миллионов 200 тысяч рублей. В настоящее время остаток вкладов по городу составляет 20 миллионов 494 тысячи рублей.

Состоя вкладчиком в сберегательной кассе, трудящиеся не только умножают свои накопления, но и оказывают своему социальному государству большую помощь в деле выполнения пятого пятилетнего плана развития СССР.

**А. Шайко,**  
инспектор оперативного отдела  
облуправления сберкасс.

## ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА

Вспышки заболеваний гриппом связаны с известной сезонностью.

Грипп — инфекционное заболевание, которое передается от одного человека другому. Возбудитель гриппа — фильтрующийся вирус.

Передача болезни совершается путем капельной инфекции, чаще всего при прямом контакте. Вне человеческого тела вирус гриппа мало активен. В открытых помещениях он погибает очень быстро. В закрытых помещениях капельная инфекция сохраняется дольше и в воздухе, и при осаждении капелек на все возможные предметы.

Наибольшая концентрация вируса — вокруг больного, на руках, в носовом платке и на посуде. Распространение инфекции идет типичным капельным контактом при чихании, разговоре, пользовании общим полотенцем,

постелью, посудой. Охлаждение предрасполагает к заболеванию гриппом.

При заболевании гриппом поражается нервная и сердечно-сосудистая системы. Болезнь начинается резким ознобом с повышением температуры. Появляется сильная головная боль, насморк, недомогание. Продолжительность заболевания обычно не превышает 7 дней. Но если заболевшего гриппом не уложить в постель и не лечить, могут наступить опасные осложнения: гриппозное воспаление легких, воспаление уха, воспаление придаточных полостей и т. п.

Заболевшего гриппом надо изолировать в домашней обстановке (отдельная комната, изоляция ширмами, паянными простынями или марлей) и немедленно вызвать на дом врача.

В организованных коллективах, в общежитиях необходим

для успешной борьбы с гриппом контроль отопления, правильная вентиляция, просушка обуви. Надо ежедневно бывать на свежем воздухе, закаливать организм гимнастикой, достаточно и рационально отдыхать, проветривать помещения, регулярно и полноценно питаться.

В профилактических целях считается обязательной надлежащая подготовка предприятий к работе в зимних условиях, в частности, отключение входов в цехи путем устройства тамбуров и ремонта неправильных дверей.

В период уже развившегося гриппа нужно произвести обработку рабочих помещений хлорной известью 0,22 процента. Необходимо установить изоляцию всякого заболевшего гриппом в разных периодах заболеваний с тем, чтобы не дать инфекции распространяться.

**Врач Василенко.**

## Клуб имени СТАЛИНА

17—18 ноября  
Новый художественный фильм  
**БАГДАДСКИЙ ВОР**  
Начало: 1—3—5—7—9 часов.

## Кинотеатр СПАРТАК

17—18 ноября  
Художественный фильм  
**ПО СЛЕДАМ ВРАГА**  
Начало: 12—2—4—6—8—10 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редактора — 3—23, партийного и промышленного отделов — 4—78, отдел культуры и быта — 2—98, типографии — 3—60, 4—76.